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Niederschrift 08-1318-30-20170427-BAO 
über die Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Krummesse 

am 27.04.2017 im Dörpshus in Krummesse 
 
 

Anwesend (stimmberechtigt): Ausschussvorsitzender Uwe Schramm 
Ausschussmitglied Lothar Kleinschmidt 
Ausschussmitglied Horst Heise 
Ausschussmitglied Stefan Rieckhof 
Ausschussmitglied Rüdiger Spitzkat 
 

Es fehlen entschuldigt: Ausschussmitglied Johann-David Michaelis 
Ausschussmitglied Petra Kanter 
 

Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt): Hans-Peter Fiebelkorn (BGM) 
Dr. Peter Bauer (GV) 
3 Bürger der Gemeinde Krummesse 
 
 

 
 

Tagesordnung: 
 
 

 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 
 
 

2. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 
02.03.2017 

 
 
 

3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (TOP) unter Ausschluss 
der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung (GO) 

 
 
 

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung 

 
 
 

5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 

 
 
 

6. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 

 
 
 

7. Einwohnerfragestunde 

 
 
 

8. Stecknitzweg (B-Plan12) - Informationen 

 
 
 

9. Nahwärme und BHKW - Informationen 

 
 
 

10. Berichte aus den Zuständigkeitsbereichen 
 
 
 

11. Erweiterung der Straßenbeleuchtung 
 
 

12. Sanierungsarbeiten Feuerwehrgerätehaus 
 
 
 
 

13. Neuanlage und Einfriedung eines Spielplatzes Regenbogenhaus II 
 

14. Neubau Kindergarten Regenbogenhaus II 
 

15. Umlegung Abwasser und Nahwärmeleitungen Lübecker Straße 6, 6a, 6b 
 

16. Risssanierung (Fahrbahnen, Geh- und Radwege) 
 

17. Verkehrsspiegel Lange Reihe / Raiffeisenstraße 
 

18. Kunstrasenfläche Krummesser Sportverein 
 

Unter Ausschluss der Öffentlichkeit 

 
 
 

19. Bauanträge 

 

Wiederherstellung der Öffentlichkeit 

 
 
 

20. TOP für die Homepage 

 
 
 

21. Verschiedenes zum Aufgabenbereich 

 
 
 

22. Schließung der Sitzung 
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Punkt 1 der Tagesordnung 

 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit 

 
 
 

Herr Schramm eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr. Die Ausschussmitglieder Petra Kanter und Johann-David 
Michaelis fehlen entschuldigt. Für Ausschussmitglied Michaelis nimmt als Vertretung Dr. Peter Bauer an 
der Sitzung teil. 
 
Herr Schramm stellt die ordnungsgemäß ergangene Einladung, die Anwesenheit sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.  
 
Punkt 2 der Tagesordnung 
 

Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 02.03.2017 

 

 

Die Niederschrift der Ausschusssitzung vom 02.03.2017 wurde einstimmig genehmigt. Der 
Ausschussvorsitzende bedankt sich anschließend bei Ausschussmitglied Kleinschmidt für die Anfertigung 
der Niederschrift.  
 
Punkt 3 der Tagesordnung 
 

Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (TOP) unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung (GO) 
 

Der Ausschuss beschließt einstimmig den Tagesordnungspunkt 19 (Bauanträge) unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit zu beraten. 
 
Punkt 4 der Tagesordnung 
 

Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 

Der Ausschuss beschließt, als neue Tagesordnungspunkte unter TOP 17 – eine Bürgeranfrage zu einem 
Verkehrsspiegel in der Langen Reihe zur Ecke Raiffeisenstraße (4 zu 2 Stimmen) und unter TOP 18 – 
Kunstrasenfläche Krummesser Sportverein (einstimmig) aufzunehmen.  
 
Daraus resultierend ändert sich die Tagesordnung wie folgt: TOP 19 – Bauanträge ; TOP 20 – TOP für die 
Homepage ; TOP 21 - Verschiedenes zum Aufgabenbereich ; TOP 22 – Schließung der Sitzung. 

 
Punkt 5 der Tagesordnung 
 

Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
 

Der Ausschussvorsitzende teilt mit, dass 
 

• die Arbeiten zur Fertigstellung der Parkflächen im Bereich der Küsterkoppel durch die 
Gemeindearbeiter in der Umsetzung inbegriffen sind. 

 

• die Thematik zur Bepflanzung des Schmiedewegs zur weiteren Behandlung an den Umweltausschuss 
weitergeleitet wurde. 

 
Punkt 6 der Tagesordnung 
 

Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
 

Der Ausschussvorsitzende informiert, dass 
 

• die als Begrenzung / Einfriedung an der Parkfläche in der Langen Reihe 5 ausgebrachten Findlinge 
durch Holzpflöcke ausgetauscht worden sind. 
 

• das Vorkaufsrecht der Gemeinde für zwei Grundstücke in der Lübecker Straße abgelehnt wurde. 
 

• es im Zuge der Arbeiten am Neubau eines Gebäudes im Gutsweg zu Beschädigungen an dem 
dortigen Gehweg gekommen ist. Die Thematik wird im Zuge einer Wegebeiratssitzung behandelt 
werden. 
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• die Sitzung des Schulverbands stattgefunden hat, in welcher u.a. die Klageprüfung bzgl. der 
Ablehnung der gymnasialen Oberstufe sowie die potentielle Kooperation der berufsbegleitenden 
Schulen der Hansestadt Lübeck sowie Mölln thematisiert wurde. 
 

Durch Ausschussmitglied Rieckhof wird ergänzt, dass die oben genannte Klage eingereicht wurde. 
Darüber hinaus gibt er einen Ausblick über die weiteren Themen die auf der Sitzung des 
Schulverbands behandelt worden sind. U.a. das weitere Vorgehen / die Entwicklung des Horts der 
evangelischen Kirchengemeinde in Berkenthin.  
 

• es einen Einbruchsversuch ins Börgermeisterhuus gegeben hat. In dessen Zuge das vordere 
Element eines der Kastenfenster teilweise aufgehebelt und beschädigt worden ist. Die 
Beschädigung wurde der Versicherung bereits gemeldet und die Regulierung ist in der Umsetzung 
inbegriffen. 
 

• das Entfernen eines gemeindeeigenen Schaukastens im Zuge der umfangreichen anfallenden 
Erdarbeiten, u.a. durch die Verlegung von Leerrohren durch die Deutsche Telekom AG und die 
Firma Benno Meyn Straßen- und Tiefbau GmbH & Co KG, umgesetzt wird.    
 

• Bürgermeister Fiebelkorn im Zeitraum vom 05. bis 17. April durch den Ausschussvorsitzenden 
vertreten wurde.  
 

• es um die Ostertage zu einen spontanen Partyveranstaltung auf der Festwiese gekommen ist. 
Durch die Veranstalter wurde der ordnungsgemäße Zustand (u.a. Müllbeseitigung) anschließend 
wieder hergestellt.  
 

• die von der Freiwilligen Feuerwehr Krummesse am 15. April  ausgerichtete Ostereiersuche einen 
guten Zustrom aus der Bevölkerung hatte. 
 

• innerhalb der Gemeindevertretersitzung sowie des Sport- und Kulturausschusses über die Wahl 
eines Partnerschaftspräsidenten beraten werden wird. 
 

• Angebote der Firma Möller Bau GmbH Straßenbau nach einem Ortstermin für Schachtdeckel 
sowie für den Kanalwanderweg Ostseite im Zulauf sind. 
 

• die noch ausstehenden Fliesenarbeiten im Obergeschoss des Regenbogenhauses abgeschlossen 
worden sind. 
 

• die Aktion Sauber Feldmark mit guter Beteiligung der Bürger am 25. März stattgefunden hat. 

 
Punkt 7 der Tagesordnung 
 

Einwohnerfragestunde 
 

Durch Hans J. Koch wird eine Beschädigung  der Straßendecke bzw. ein Absacken der Gehwegoberfläche  
im Bereich der Langen Reihe an der Einmündung Mühlenbach sowie in Höhe der Hausnummer 27 der 
Langen Reihe thematisiert. Des Weiteren kommt es in Höhe der Hausnummer 21a in der Langen Reihe zu 
einer Geräuschentwicklung (klappern) ausgelöst durch einen vermeintlich losen Schachtdeckel. 
 

Darüber wurde in dem vom Beidendorfer Weg abgehenden und in Richtung Krummesser Moor 
verlaufenden Wanderweg sowie auf der Ausgleichfläche des Funkturms eine größere Menge Abfall „wild“ 
entsorgt.  
 

Herr Schramm teilt mit, dass sich die angesprochenen Beschädigungen auf der entsprechenden Agenda 
zur Sanierung befinden und die Arbeiten allerdings aus wettertechnischen Gründen noch nicht umgesetzt 
werden konnten.  
 
Der vermeintlich lose Schachtdeckel in dem oben genannten Bereich ist ebenfalls bekannt und die 
Umsetzung der erforderlichen Arbeiten werden nach Zulauf des unter TOP 5 bereits aufgeführten Angebots 
der Firma Möller Bau GmbH Straßenbau durchgeführt.  

Die „wild“ abgelagerten Abfälle im Bereich des Beidendorfer Wegs sowie des oben genannten 
Wanderwegs werden durch die Gemeindearbeiter entsorgt. 
 
Durch Dr. Bauer wird auf den abgängigen Bankettenbereich der Straße Krummesser Moorweg ab der Höhe 
Hausnummer 1 in Richtung des Moores hingewiesen. 
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Punkt 8 der Tagesordnung 
 

Stecknitzweg - B-Plan 12, Informationen 
 

Der Ausschussvorsitzende teilt mit, dass 
 

 

• das weitere Vorgehen bezüglich der errichteten Gartenhütte im Stecknitzweg im Bereich des 
Grundstücks Nummer 23 auf Kreisebene weiter bearbeitet wird. Über diese Thematik wurde bereits 
in der Ausschusssitzung vom 19.01.2017 berichtet. Über die weitere Entwicklung wird der 
Ausschussvorsitzende informieren. 

 
 

Punkt 9 der Tagesordnung 
 

Nahwärme und BHKW, Informationen 
 

Durch das Ausschussmitglied Lothar Kleinschmidt wird darüber informiert, dass 
 

• nach einem kapitalen Motorschaden, bei welchem der Zylinderblock ausgetauscht werden musste, 
das BHKW stabil läuft. Die Regulierung der Instandsetzungskosten wird aktuell geprüft, da sich der 
Ausfall noch innerhalb des Garantiezeitraums befindet. 
 

• ein Messgerät zur Bestimmung der Zusammensetzung des Proessgases bzw. zur 
Gütebestimmung, mit welchem u.a. der Gehalt von Methan, Stickstoff sowie CO2 bestimmt werden 
kann, in das System implementiert worden ist. Die erfassten Messwerte weichen von der 
vertraglich vereinbarten Prozessgaszusammensetzung ab. Daher wird bezüglich einer 
Preisadaptation mit dem Betreiber der Stecknitz Biogas Krummesse (SBK) in den Dialog getreten.  
 

• die Optimierungsarbeiten am Wärmenetz durch die Firma Gottburg Energie- und Wärmetechnik 
GmbH & Co. KG in Umsetzung begriffen sind. Es allerdings aufgrund von krankheitsbedingten 
Ausfällen zu einer leichten Verzögerung gekommen ist. Des Weiteren wurden von der Firma 
Gottburg unter anderem Messungen am verbauten Leckagesystem des Netzes an den 
Endmesspunkten an der Grund- und Gemeinschaftsschule Stecknitz, der Kirche, dem Sonnenhaus 
sowie dem Bauhof durchgeführt.  

 Es wurde im Zuge der durchgeführten Messungen Auffälligkeiten bei den Messwerten festgestellt. 
 Eine finale Aussage zur Einordnung der erfassten Messwerte wird nach abschließender 
 Auswertung sämtlicher Messdaten durch die Firma Gottburg erfolgen.  

 

• im Zuge des Rechtsstreits mit der Firma E3plan der Zugriff auf die entsprechende Versicherung 
um die Forderungen der Gemeinde geltend machen zu können besteht. 

 
Punkt 10 der Tagesordnung 
 

Berichte aus den Zuständigkeitsbereichen 
 

Nordosten : 
 

• Aus dem Bereich Nordosten liegen durch ein Missverständnis der Verantwortlichkeiten der Gebiete 
Nordosten sowie Nordwesten keine Rückmeldungen vor. Ausschussmitglied Heise wird sich mit 
Ausschussmitglied Michaelis bezüglich der Verantwortlichkeit (Horst Heise – Nordosten Johann-
David Michaelis - Nordwesten) abstimmen. 

 
Nordwesten – Horst Heise: 
 

• Es wird auf einen Defekt der Straßenbeleuchtung in der Einmündung zur Niederstraße 
hingewiesen. 
 

• Es besteht eine ungünstige Verkehrssituation bzw. Beeinträchtigung durch eine Nichteinhaltung 
des Halteverbots im Bereich der Niedernstraße insbesondere im Kurvenbereich in Höhe der 
Hausnummer 7. Der Ausschussvorsitzende führt an, dass dies bereits im Zuge der 
Wegebeiratssitzung thematisiert wurde. 

 
Südwesten – Rüdiger Spitzkat: 
 

• Es wurden keine gravierenden bzw. signifikanten Beschädigungen bzw. Beeinträchtigungen 
gestellt. 
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• Beschädigungen in den Asphaltdecken in den Bereichen der Raiffeisenstraße (Höhe 
Raiffeisenbank) sowie der Langen Reihe in Höhe Einmündung Mühlenbach. Es bilden sich neben 
den bereits sanierten Bereichen erneut schadhafte Strukturen. 
 

• Im Bereich des Tannenweges dehnt sich der Knickstreifen weiter auf den dortigen Reiterweg aus. 
 

• Bereiche des Wanderwegs am Elbe-Lübeck-Kanal sind abgängig. 
 

• Beschädigung der Gehwegsdecke durch ausgedehntes Wurzelwachstum des dortigen 
Baumbestands im Bereich der Klempauer Straße in Höhe der Hausnummer 48. 
 

• Es wurden in diesem Bereich keine Beschädigungen der Straßenbeleuchtung festgestellt. 
 

Südosten – Petra Kanter: 
 

• Aus dem Bereich Südosten liegen durch die entschuldigte Abwesenheit von Ausschussmitglied 
Kanter keine direkten Rückmeldungen vor. 

 
Der Ausschussvorsitzende Herr Schramm führt ergänzend zu den Meldungen aus den Bezirken an, dass 
im Bereich der Straße Am Ring in Höhe der Hausnummer 37 an der Parkfläche die Straßenbeleuchtung 
beschädigt ist. Die Firma Elektrotechnik Werner Stuhr GmbH ist mit der Instandsetzung bereits beauftragt 
worden.  
 
Durch Ausschussmitglied Rieckhof wird darauf hingewiesen, dass sich die Gehwege im Bereich der sog. 
Ringsiedlung im Bereich der Straßen Am Ring, Mittelweg und Im Sohl trotz mehrfacher Anmerkung noch 
immer in einem desolaten Zustand befinden.  Bürgermeister Fiebelkorn ergänzt diesbezüglich, dass der 
Sachverhalt im Rahmen der Haushaltsberatung im Herbst, zur Umsetzung in 2018, erneut beraten werden 
sollte. Herr Schramm wird dies für die entsprechende Ausschusssitzung mit aufnehmen. 
 
Dr. Bauer führt abschließend an, dass die Arbeiten im Bereich der Busendhaltestelle noch nicht umgesetzt 
worden sind. 

 
Punkt 11 der Tagesordnung 
 

Erweiterung der Straßenbeleuchtung 
 
 
 

Durch Herrn Schramm wird, die aktuelle Situation zur nicht ausreichenden Beleuchtung im Bereich des 
Verbindungswegs zwischen den Straßen Achtern Dörp - Stecknitzweg erneut vorgestellt. Dieser 
Sachverhalt wurde bereits in der Ausschusssitzung vom 09.01.2017 unter TOP 10 beraten.   

Zur Umsetzung der Erweiterung der Straßenbeleuchtung in diesem Bereich liegen drei Angebote in einem 
Kostenrahmen von 2331,71 € bis 3064,25 € vor. Die Finanzierung der Baumaßnahme ist über den aktuellen 
Haushalt nicht abgedeckt. 
 

Der Ausschuss beschließt einstimmig der Gemeindevertretung die Umsetzung der Baumaßnahme mit dem 
wirtschaftlichsten Bieter als Empfehlung weiterzuleiten. 

 
Punkt 12 der Tagesordnung 
 

Sanierungsarbeiten Feuerwehrgerätehaus 
 
 

Durch Herrn Schramm wird der aktuelle Informationsstand zur Einholung der Angebote bezüglich der 
anstehenden Sanierungsarbeiten (u.a. Dämmung von Rohleitungen, Sanierung der Gebäudefenster) am 
Feuerwehrgerätehaus dargestellt. Durch Bürgermeister Fiebelkorn wird die aktuelle Situation der Fenster 
am Feuerwehrgerätehaus (erforderliche Lackierarbeiten und Austausch der Fensterdichtungen) ergänzend 
ausgeführt. Zum Beginn der Ausschusssitzung lagen noch keine Angebote vor. 
 

Der Sachverhalt wird bei Vorlage der entsprechenden Angebote für die anfallenden Sanierungsarbeiten im 
Rahmen der nächsten Sitzung des Bauausschusses erneut beraten werden.  
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Punkt 13 der Tagesordnung 
 

Neuanlage und Einfriedung eines Spielplatzes Regenbogenhaus II 
 
 

Der Ausschussvorsitzende Herr Schramm erläutert unter Verwendung von entsprechendem Bildmaterial 
das aktuelle Vorhaben zur Anlage einer Einfriedung für den neuen Spielplatzbereich für das 
Regenbogenhaus II. Durch Bürgermeister Fiebelkorn wurden entsprechende Angebote zur Umsetzung 
dieser Baumaßnahme eingeholt. Es liegen zum Beginn der Ausschusssitzung vier Angebote in einem 
Kostenrahmen von 3889,52 € bis 4278,47 € vor.  
 

Der Ausschuss beschließt einstimmung der Gemeindevertretung zu empfehlen, die oben genannte 
Baumaßnahme mit dem wirtschaftlichsten Bieter umzusetzen. 

 
Punkt 14 der Tagesordnung 
 

Neubau Kindergarten Regenbogenhaus II 
 
 

Durch den Ausschussvorsitzenden Herrn Schramm wird erläutert, dass im Rahmen der Zusammenarbeit 
mit dem Architekturbüro Solarc Architekten und Ingenieure GbR, zum aktuellen Zeitpunkt wöchentliche 
Besprechungen zur weiteren Entwicklung des Bauprojektes gehören und die vorgestalterische 
Abstimmung bezüglich der Farbgebung der unterschiedlichen Gebäudeteile begonnen hat.                               
 

Die verschiedenen Baumaterialien, die für die unterschiedlichen Gebäudeteile zur Verfügung stehen, 
werden durch Herr Schramm anhand von entsprechenden Mustern und Exponaten vorgestellt.   
 

Nach eingehender Beratung einigt sich der Ausschuss, als Empfehlung für die Gemeindevertretung, 
einstimmig auf die Gestaltung der Aussenfassade mit Putz und für das untere Mauerwerk mit 4 von 6 
Stimmen auf graue Ziegelklinker.  
Vor der kommenden Sitzung der Gemeindevertretung wird es noch einen entsprechenden 
Tageslichtvergleich der unterschiedlichen Ziegelklinker vor Ort am jetzigen Regenbogenhaus geben.  
 

Die Bedachung des Neubaus soll mit grauem Zinkblech umgesetzt werden. Eine entsprechende 
Empfehlung bezüglich der Fensterbauart (u.a. Kunststoff, Holz oder Holz-Aluminium-Kombination) wird im 
Zuge der nächsten Ausschusssitzungen nach Bereitstellung der entsprechenden Preistabellen sowie 
Angebote erfolgen. 
  
Des Weiteren wurde der finale Grundriss des geplanten Neubauprojekts Regenbogenhaus II durch den 
Ausschussvorsitzenden vorgestellt. Der Eingangsbereich wurde von der bisherigen geraden Variante auf 
eine Variante mit Bogen umgestaltet. Daraus resultieren Mehrkosten in Höhe von ca. 4000 €. Darüber 
hinaus wird der vergrößerte Eingangsbereich durch Wegfall der Brandschutztüren aufgrund des 
angepassten Fluchtwegkonzeptes (Evakuierungstreppe anstatt Rettungsrutsche) von Herrn Schramm und 
Bürgermeister Fiebelkorn hervorgehoben.  
 

Die Erstellung eines erforderlichen aktuellen Bodengutachtens wird zeitnah in Auftrag gegeben. 

 
Punkt 15 der Tagesordnung 
 

Umlegung Abwasser und Nahwärme Lübecker Straße 6, 6a, 6b 
 
 

Durch den Ausschussvorsitzenden Herrn Schramm wird die aktuelle Situation der verlaufenden 
Versorgungsleitungen für Abwasser und Nahwärme in dem oben genannten Bereich unter Verwendung 
von Bildmaterial erläutert. Durch das geplante Neubauprojekt des Regenbogenhauses II wird ein Umlegen 
der entsprechenden Versorgungsleitungen für Abwasser sowie der Nahwärmeversorgung erforderlich. 
 

Vor der Ausschusssitzung wurde ein Vororttermin mit der Firma Baugesellschaft Bergemann und Gräper 
mbH & Co KG zur Abstimmung der möglichen Vorgehensweise zum Anschluss der betreffenden 
Versorgungsleitungen wahrgenommen. Herr Schramm stellt die möglichen Verläufe der umgelegten 
Leitungen vor.   
 

Beschlüsse sind zum aktuellen Zeitpunkt der Ausschusssitzung nicht zu fassen, da entsprechende 
Angebote zur Umsetzung der Arbeiten noch nicht vorliegen. 
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Punkt 16 der Tagesordnung 
 

Risssanierung (Fahrbahnen, Geh- / Radwege) 
 
 

Herr Schramm informiert, dass am 31.03.2017 ein Schreiben des Amtes Berkenthin bezüglich der 
anstehenden Risssanierungen der Fahrbahnen sowie Geh- und Radwege eingetroffen ist. Bis zum 
10.05.2017 soll ein entsprechendes Register mit den erforderlichen Bereichen der Sanierung an das Amt 
Berkenthin weitergeleitet werden. 
 

Nach kurzer Beratung einigt sich der Ausschuss darauf eine Bestandsaufnahme der potentiellen 
Sanierungsstellen am 03.05. um 9 Uhr ausgehend von der Straße Langenfelde durchzuführen. Teilnehmen 
werden an der Bestandsaufnahme Bürgermeister Fiebelkorn, der Ausschussvorsitzende Schramm sowie 
die Ausschussmitglieder Heise, Kleinschmidt und Spitzkat.  

 
Punkt 17 der Tagesordnung 
 

Verkehrsspiegel Lange Reihe / Raiffeisenstraße 
 

Der Ausschussvorsitzende informiert darüber, dass ein Schreiben von 16 Bürgerinnen und Bürgern der 
Gemeinde Krummesse mit der Bitte um die Aufstellung eines Verkehrsspiegels im Bereich der Langen 
Reihe zur Ecke Raiffeisenstraße eingegangen ist. Die Thematik zur Errichtung eines Verkehrsspiegels in 
diesem Bereich wurde bereits in der Sitzung des Bauausschusses vom 07.07.2016 unter dem TOP 12 
ausgiebig beraten. 
 
Nach eingehender und intensiver Beratung wird vom Ausschuss mit 4 Stimmen und 2 Enthaltungen 
beschlossen den Verkehrsspiegel in dem Bereich nicht aufzustellen. Die Bürgerinnen und Bürger werden 
durch den Ausschussvorsitzenden über den Beschluss des Ausschusses informiert. 

 
Punkt 18 der Tagesordnung 
 

Kunstrasenfläche Krummesser Sportverein 
 
 

Bürgermeister Fiebelkorn erläutert die aktuellen Pläne des Krummesser Sportvereins (KSV) zur 
Realisierung eines Kunstrasenplatzes auf der Fläche des aktuell an die Dörpswisch angrenzenden 
Sportplatzes II im Jahr 2018. Die Kosten für die Realisierung der neuen Kunstrasenflächen belaufen sich 
nach vorläufigen Informationen auf einen Rahmen von ca. 600.000 €.  
 

Um eine finanzielle Unterstützung für das Projekt in der Gemeindeverwaltung bzw. den Fachausschüssen 
beraten zu können, ist ein offizieller Antrag des KSV an die Gemeindeverwaltung erforderlich. 
 
Beschlüsse sind zu diesem informativen Tagesordnungspunkt nicht zu fassen. 

 
Ausschluss der Öffentlichkeit 
 
Punkt 19 der Tagesordnung 
 

Bauanträge 
 
 

Informationen zum TOP 19 sind im nicht öffentlichen Teil der Niederschrift dokumentiert. 
 
Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
 

Der Ausschussvorsitzende teilt die unter Ausschluss der Öffentlichkeit gefassten Beschlüsse mit. 
 
Punkt 20 der Tagesordnung 
 

TOP für die Homepage 
 
 

Es gibt seitens des Bauausschusses keine Einträge für die Internetpräsenz der Gemeinde Krummesse. 
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Punkt 21 der Tagesordnung 
 

Verschiedenes zum Aufgabenbereich 
 

Der Ausschussvorsitzende informiert über folgende Termine: 
 

• SK Sitzung am 03.05.2017 um 20 Uhr im Sporthus. 
• FV Sitzung am 04.05.2017 um 20 Uhr im Dörpshus. 
• Sitzung des Schulverbands am 10.05 um 19 Uhr in Berkenthin. 
• GV Sitzung am 11.05.2017 um 20 Uhr im Restaurant Leonardo. 
• Landtagswahlen am 07.05.2017. 
• Spiele ohne Grenzen am 08.07.2017 mit bisher drei gemeldeten Mannschaften. 
• BA Sitzung am 15.06.2017 um 20 Uhr im Dörpshus. 

 
Punkt 22 der Tagesordnung 
 

Schließung der Sitzung 
 

Die Sitzung wird um 22:20 Uhr durch Herrn Schramm geschlossen. 
 
 
 
 
 
 
____________________     __________________ 
Uwe Schramm      Lennard Macke 
Ausschussvorsitzender     Protokollführung 
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